2-8 jatékos részére, 8 éves kortdl

Sok-sok évezredekkel azeldtt, hogy felépiilt volna Carcassonne vdra, mdr emberek
telepedtek meg e vidéken: vaddszok, gyiijtogeték, haldszok torzsei. A jaték az &
idejiikbe visz vissza titeket.

Tartozékok
* 79 teriiletkdrtya (kozottiik egy kezd8kdrtya,

ennek el8oldaldn egy vulkdn ldthatd, és a

hétoldala eltér a t6bbitdl) hitoldal Eodbitirey
dto ezdbkdrtya

folyé hdrom kiilonb6z6 folyé  folyd, forrdssal két folyd, forrdsaikkal

16, hallal t6ban végz4dd folyd, két hallal

kér kiilénb6z6... hdrom kiil6nbéz6...

...erd8 ...erdd aranyrog

szarvasok (hdromféle dbrdzoldsa van a szarvasoknak, de ezek
kozéer nincs semmi kiilonbség a jdrékban)

m kardfogu tigris

* 5 pontkirtya

hatoldal

» 30 torzstag (6-6 mind az &t szinben)
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A jaték célja

A jatékosok egymidst kovetve teriiletkdrtydkat raknak le. Tisztdsok, erddk és folydszakaszok sziiletnek igy, ahovd a jdté-
kosok, hogy pontokat szerezzenek, lerakhatjik torzstagjaikat és kunyhéikat. Minthogy mind a jdték sordn, mind a jdeék
végén lehet pontokat szerezni, csak a végsd kiértékelés utdn deriil fény a gydztes kilétére.

Elé6késziiletek

A vulkédnos kezd8kdrtydt képpel felfelé rakjdtok ki az asztal kozepére. A tobbi 78 teriiletkdrtydt keverjétek ossze és képpel
lefelé rakjdtok le azokat az asztalra tobb oszlopot képezve beldliik, hogy mindannyian kénnyen tudjatok majd hizni. A
12 bénuszkdrtydt kiilon keverjétek meg és kiilon oszlopot alkossatok belélitk. A kiértékeldtdbldt az asztal szélére rakjdtok,
és készitsétek mellé az 5 pontkdrtyat.

Mind valasszatok magatoknak egy szint, és vegyétek el az ahhoz tartoz6 6 torzstagot és 2 kunyhét. Mind rakjdtok egy-
egy torzstagotokat a kiértékel8tdbla 0-s mezdjére (ezek jelzik majd, hogy mennyi pontot gytjéttetek), tobbi torzstagoto-
kat és kunyhoitokat pedig készitsétek magatok elé.

Aki koziiletek a legfiatalabb, az jel6ljon ki egy kezdjdtékost.

Jatékmenet

Az 6ramutatd jdrdsa szerint kovetitek egymadst. Akin épp a sor van, ezeket a cselekedeteket hajtja végre, méghozz4 szigo-

rdan ebben a sorrendben:

1) Huz egy teriiletkdrtydt valamelyik oszlopbdl (barmelyikbdl, kivéve a bénuszkartydkét), és teriiletkdrtydt nyomban
le is rakja.

2) Ezutdn (az el8tte 1év8 készletbdl) lerakhatja egy torzstagjét vagy kunyhojdt az 4ltala az imént lerakott teriiletkdrtyd-
ra.

3) Amennyiben a teriiletkdrtya lerakdsdval (legalibb) egy erd@ és/vagy egy folydszakasz lezdrult, gy ezt vagy ezeket ki
kell értékelni.

Teriiletkdrtya lerakdsa

Amikor egy jétékosra rakertil a sor, el8sz6r mindenképp hiiznia kell egy teriiletkdrtydt valamelyik oszlopbdl. Ezt megmu-

tatja a tobbi jatékosnak (hogy azok elldthassék “jétandcsaikkal”), utdna pedig képpel felfelé lerakja maga elé. Ezutdn az

aldbbiak szerint kell cselekednie:

+ Az Gjonnan felhtzott teriiletkdrtydt (a példidkban mindig v6ros kerettel jel6lve) le kell raknia tgy, hogy legaldbb egy
oldaldval csatlakozzon egy mdr kordbban lerakott teriiletkdrtydhoz. A sarkos érintés nem elegendd.

* A tisztdsoknak, foly6szakaszoknak és erd6knek folytatédniuk kell.

* El8fordul, hogy egy teriiletkdrtydt nem lehett semmiképpem sem szabédlyosan illeszteni a mér lerakottakhoz; ilyenkor
ez a teriiletkdrtya kikertil a jétékbdl, és a jétékosnak Uj teriiletkdrtydt kell hdznia és leraknia.

A folyészakasz és mindkét
tsztds folyrarédik.

Baloldalt az erdd, lent pedig A teriiletkdr-

a tisztds folytatddik. tydt ilyesformdn

nem lehet lerak-

Torzstag vagy kunyhé lerakdsa i
Miutdn a jétékos lerakta a teriiletkdrtydt, lerakhat rd egy torzstagot vagy egy kunyhét, de csak az aldbbi szabélyok betar-
tdsdval:
* Csak egyetlen torzstagot vagy kunyhée rakhat le.
* Csak az elGtte 1év6 készletbdl rakhat le torzstagot vagy kunyhoét.
* Csak az imént lerakott teriiletkdrtydra rakhat le torzstagot vagy kunyhét.
* El kell dontenie, hogy a teriiletkdrtya mely részére rakja le a torzstagot.
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Torzstag lerakhatd...

grijotegdkéne  vagy haldszként  vagy vaddszként A kunyhé csak

erdébe fo]yoszakaszra tisztdsra folydra vagy tdra rakhatd le.

Amennyiben a jitékos torzstagjdt nem gytjtogetdként vagy haldszként, hanem vaddszként rakja le, az egyértelmiiség kedvé-
ért elfektetve rakja le ezt a tdrzstagot.

* Az j teriiletkdrtydnak csak olyan részére (erddre, folyszdszakaszra, tisztdsra) rakhatd le torzstag, ahol az egész 6sszefiig-
g6 erd6n/folydszakaszon/tisztdson még nincs egyetlen mdsik térzstag sem (sajit sem!). Az, hogy a torzstagok milyen
messze vannak egymdstdl, nem szdmit. Az aldbbi példk segitenck megvildgitani a szabdlyt:

A kék jdtékos csak vaddszt rakjat le, A piros /atekos térzstagjdt Ierakhat]a gyijtéget8kéne vagy haldszként,

minthogy az erdben mdr van egy tovdbbd vaddszként is, de csak az alsé, kicsi tisztdsra (piros nyillal jelol-
gyijiégetd. ve). A nagy tisztdson mdr van egy mdsik vaddsz.

Az azonban mégiscsak lehetséges, hogy egyazon teriileten (erddben, foly6szakaszon, tisztdson) tobb bdbu legyen, de
err6] majd késébb olvashattok.

Ha egy jdtékos mdr lerakta 6sszes kunyhdjdc és torzstagjdt, ezutdn mdr csak teriiletkdrtydkat rak le. Azonban még nincs

veszve semmi, a torzstagokat vissza is lehet kapni (ldsd késébb). A kunyhék azonban mindenképpen azon a helyen ma-
radnak a jéték végéig, ahovd leraktdtok azokat.

Ezzel a jitékos kore befejezddott, és a téle balra iil§ kovetkezik, kivéve akkor, ha a teriiletkdrtya lerakdsdval legaldbb egy
folyészakasz vagy erd8 lezdrult, ilyenkor ugyanis azt még azel6tt ki kell értékelni, hogy a kovetkezd jétéksora keriilne a sor.
Amennyiben a teriiletkdrtya lerakdsdval tisztds zdrult le, annak kiértékelésére (most még) nem keriil sor.

Lezéarult folyészakaszok és erd6k kiértékelése

Lezéarult folyészakasz

Egy foly6szakasz akkor szdmit lezdrtnak, ha mindkét végét t6 vagy forrds zdrja le, vagy ha a foly6szakadz kort lefrva on-
magdba tér vissza. A folyészakasz ezen hatdrpontok kozott tetszéleges hosszisdgu lehet.
A jitékos, akinek a lezirt folyészakaszon egyediiliként van haldsza, annyi pontot kap, amilyen hosszi a foly6sza-
kasz (vagyis amennyi a felhaszndlt teriiletkdrtydk szima). Ezenkiviil amennyiben a foly6szakasz (egyik vagy mind-
két) vege toéval zarédik le, minden egyes, e téban vagy tavakban taldlhat6 halért kap egy pontot.
| A piros jitékos 6 pontot kap. » % A piros jitékos 3 pontot kap.
A lezdrt folyészakasz hdrom da- ) _ { 2 pont jdr a hosszért, 1 a hal-
rabbél dll (1, 2, 3), mindegyikért ' : ért. Noha a kék jdtékos azért
I pont jdr. A folydszakaszt lezdré =~ 4552 ' rakta le a vorés keretd teriilet-
. tavak koziil az 1-es teriiletkdrtydn g : kdrtydt, hogy névelje sajdt er-
| lév6ben 1, a 3-ason lévében 2 | ] | dejét, egyben a piros jdtékos-
hal taldlhatd, ezekért is jdr dssze- nak pontokat adott azdltal,
sen 3 pont. =y 4| hogy lezdrta (méghozzd egy
i R halastéval) annak folydszaka-
szdt.
Fontos: A jitékos, aki lezdrta a folydszakaszt, 4ltaldban az, akinek ott haldsza is van, és 8 kapja a pontokat; azonban nem
feltétlen ez a helyzet. Megeshet, hogy valaki lezdr egy folydszakaszt, de mdsvalaki kap pontokat az ottani haldsza miatt
(ahogy ezt a fentebbi, jobb oldali példa is mutatja).




s I A kiéreékeléskor kapott pontokat nyomban le kell Iépni a kiéreékel6tdblin. Ha valamely jdtékos torzstagja dthalad a
i “_‘ Sap s . startmez6n, a jdtékos kap egy pontkdrtydt, amelyet annak 50-es oldaldval felfelé maga elé fektet tigy, hogy a tobbiek
| is jol ldthassik; ezzel jelzi, hogy a bibuja mdr egyszer dthaladt a startmezén. Amennyiben ez megint megtortcmk a
2 W 4 jdtekos megforditja a pontkdrtyit gy, hogy most a 100-as oldal legyen felfelé. Néha eléfordul, ji8 Ak,
hogy egy jdtékos 150-nél is t6bb pontot gytjt; ilyenkor kap még egy pontkdrtydt, amelyet 50-es oldaldval felfelé |
szintén maga elé helyez.

Lezirt erdd, bonuszkartyik

Egy erd8 akkor szdmit lezdrtnak, amikor minden oldalrdl tisztds hatdrolja (és igy nincs

olyan, le nem zdrt oldala, ahovd még erdédarab lenne illeszthetd), és az erd8ben sincsen
lyuk. A lezdrt erdd birmekkora lehet.

A jatékos, akinek egyediiliként van gyiijtogetdje a lezirt erdGben, minden erd@rarab- | P

ért két pontot kap. A piros jdtékos 4 pontot kap.

A kiértékelés utin meg kell nézni, hogy van-e aranyrég az erddben. Ha van, lgy a jitékos, aki a teriiletkdrtya lera-

késdval lezdrta az erddt, hiz egy bénuszkdrtydt. A bonuszkdrtydt egy tetszése szerinti helyre (de az 4ltaldnos lerakdsi

szabdlyok betartdsdval) le kell tennie, és a bénuszkdrtydra le is rakhatja egy torzstagjdt vagy kunyhdjdt. Megeshet, hogy a

bénuszkdrtya lerakdsdt Gjabb kiértékelés koveti, erre nyomban sort is kell keriteni. Azonban a jdtékos mar nem hizhat

djabb bénuszkdrtydt, ha a bénuszkirtydval lezdr egy aranyrogds erddt, vagyis nincs ldncreakcié. Ha mdr elfogytak mind

a bénuszkdrtydk, innentdl aranyrdgos erdd lezdrdsdért nem lehet Gjabb kdrtydt htzni.

Osszefoglalés:

* Az a jétékos, akinek gytijtogetSje van a lezdrt erdében, kapja meg a lezdrt
erd8ért jaré pontokat. : | A lezdrt erd8ben

* Az a jétékos hiiz bénuszkdrtydt, aki lezdrta az erdét. Ahogy az a példdban : ;s % | van (legaldbb)
léthatd, ez nem feltétlentil az a jétékos, aki az erdéért pontokat kap: min- i } | egy aranyrog, igy
denképp a piros jétékos kapja az erd8ért a pontokat, de a ha a kék jdé- - = az erdét lezdro
kos zérja le az erdét, a bonuszkdrtydt 6 hizhatja, nem a piros jétékos. : . jdtékos hiz egy

* A bénuszkdrtya birhova lerakhatd, ahovi ezt a szabédlyok megengedik. Ly i bénuszkdreydt.

* Fiiggetleniil attdl, hdny aranyrog van a lezdrt erddben, az erddt letdrd jé- 2 o7
tékos csak egy bénuszkdrtydt hizhat.

* Ha az erddben nincsen aranyrog, az erddt lezdrd jétékos nem hiizhat bs-
nuszkdrtydt.

A specidlis bénuszkdrtydkra vonatkozé szabélyokat a 6. oldalon taldl-

jatok.

Minthogy minden erd8rarabért 2 pont jir,
a piros jitékos kap 10 pontot.

Mi torténik akkor, ha egy lezdrt folyészakaszon vagy erdben t6bb torzstag taldlhat6?

A teriiletkdrtydk megfeleld lerakdsdval elérhetd, hogy ugyanabban az erd8ben mégiscsak tobb gytijtogetd, vagy ugyanazon
folydszakaszon mégiscsak tobb haldsz legyen.

Lezért folydszakasz vagy erd kiértékelésénél az a jitékos kapja a pontokat, akinek az adott teriileten a legtébb torzstagja

van. Ilyenkor csak 6 kap pontot. Amennyiben viszont a legtobb torzstag tekintetében egyenl8ség alakul ki, gy az ebben

” 7

érintettek mindegyike megkapja a lezdrt erdéért vagy folydszakaszért jiré teljes pontszdimot.

Mindkét példdban
az djonnan lerakott
teriiletkdrtya ésszeko-
téte tobb, eleddig
kiilondllé erdérészle-
tet, és az igy létrejort
nagy erdében tobb
gytjtogeti is van.

Mind a piros, mind a kék Mintbbgya piros jitékosnak tobb ti)'mtagja van a

jdtékos 10-10 pontot kap. lezdrt erdében, 6 kapja meg az erdéért jiré 12 pontot.

Fontos: Az, hogy egy teriileten tobb torzstag is van, nem ellentétes a kordbban frottakkal ("Az j teriiletkdrtydnak csak
olyan részére (erddre, folydszakastra, tisztdsra) rakhato le torzstag, ahol az egész 6sszefiiggd erddn/folydszakaszon/tisztdson
még nincs egyetlen mdsik torzstag sem (sajét sem!).”) Ez a szabély ugyanis csak a tdrzstag lerakdsdndl szdmit, és azt
nem tiltja, hogy 6sszekdssetek egy vagy tbb olyan teriiletet, amelyeken mdr vannak torzstagok.
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A torzstagok visszakeriilése tulajdonosukhoz

Miutdn a lezdrt erdd vagy folydszakasz kiértékelése megtortént (és csakis ezutdn!), a kordbban oda lerakott torzstagok visz-
szakeriilnek tulajdonosukhoz. Visszakapott torzstagjaitokat a kévetkezd korben tjra le is rakhatjdtok (tetszdelgesen vaddsz-
ként, haldszként vagy gytjtogetdként).

A szabdlyok lehet6vé teszik, hogy a jdtékos, amikor rajta van a sor, lerakja egy torzstagjt, majd a kiértékelés utdn azt
azonnal vissza is kap)a Ehhez azonban az kell, hogy:
_ 1) Az 4j teriiletkdrtya lerakdsdval lezdrjon egy
erd8t vagy egy folydszakaszt.
2) Lerakjon egy gyljtdgetdt vagy egy haldszt.
3) Az erd8t/folydszakaszt ki kell értékelni.
4) Utdna a jitékos visszakapja torzstagjat.
Amennyiben a jdtékos most még huizhat egy bonuszkdrtydt, arra, ha akarja, nyomban le is rakhatja az imént visszaka-
pott torzstagjat.

Kunyh()k A bal oldali folyérendszer a

A kunyhét mindig folyészakaszra vagy téra kell lerakni. -ﬁ{é;ﬁ o % kek, a jobb oldali a piros jdté-
: " g , AL & =i kosé.
Minden kunyhé egy teljes folyérendszert ellendriz. Az

osszes, egymdssal osszekottetésben 4116 folydszakasz egy &) kx% JJ“? rﬁp&i
folyérendszert alkot. A folyérendszert a tavak nem szakitjak r" & rF 7
meg, a forrasok és a jatéktér szélei hataroljak.

e | aH e aloh

A kunyhdk kiéreékelésére csak a jarék végén keriil sor.

Kunyhét csak akkor lehet lerakni, ha az adott folyérend-
szerhez még nem tartozik kunyhé, sem sajdt, sem mdsik jé-
tékosé (vagyus a szabdly lényegében ugyanaz, mint a torzsta-
gok lerakdsdndl). A mdr lerakott kunyhé nem vehetd vissza.

Lerakhaté a Lerakhaté a

Fontos: Mir lerakott kunyhé nem akadilyozz meg torzs- 4l Ly, nyhé.

iros haldsz.
tag lerakdsdt, és ugyanez forditva is igaz. i

Tisztdsok

A tisztdsok csak a jaték végén keriilnek kiértékelésre, addig csak a vaddszok lerakdsdra szolgdlnak.

A tisztdsokra lerakott vaddszok nem keriilnek vissza a jdtékosokhoz. Ennek jelolésére a vaddszokat nem 4llitva, ha-
nem fektetve kell lerakni (igy konnyebb megkiilonbéztetni Sket a visszakaphatd haldszoktdl és gylijtogetdkedl).

A vaddszok csak a jaték végén, a végs6 kiértékelésnél adnak pontokat (l4sd ott).

Balra: Mindhdrom vaddsznak

megvan a maga tisztdsa, czeket er-

dak, folydk és a jdtéktér szélei vd-

lasztjik el egymdstol.

Jobbra: Az uj teriiletkdrtya lerakd- .
sdval a tisztdsok egyesiiltek, a hdrom vaddsz hir-
telen egyazon tisztdson talilta magdt. Fontos:

Az a jdrékos, aki lerakta az j teriiletkdrtydt, nem
rakhat le rd vaddszt, minthogy az egyesiilt tisztd-
son mdr van (s nem is egy) vaddsz.

A jaték vége

A jéték az utolsé teriiletkdrtya lerakdsdval ér véget, fiiggetleniil attdl, hogy maradt-e még bénuszkdrtya. Ekkor a kovetke-
z8k toreénnek: A jatékosok visszaveszik az dsszes olyan torzstagjukat, akik le nem zdrt folyészakaszon vagy erd8kben van-
nak (4ll6 torzstagok). A le nem zart erd8kért és foly6szakaszokért nem jir pont.

A folyérendszerekre lerakott kunyhoék, valamint a tisztdsokra lerakott vaddszok azonban a jitéktéren maradnak.
Ezutin kovetkezik a végsé kiértékelés.




A végsé kiértékelés

A kunyhék kiértékelése

A jitékos, akinek egyediiliként van kunyhéja egy folyérendszeren, a fo-
lyérendszerben taldlhaté minden egyes halért kap egy pontot. Ha viszont
tobb jdtékosnak is van kunyhdja egy folyérendszeren, az kapja meg az 8sszes
pontot, akinek ott a legtébb kunyhéja van. Amennyiben a legtobb kunyhé =
tekintetében egyenl8ség alakulna ki, Gigy az érintettek mindegyike megkapja
a folydrendszerért jéré teljes pontszdmot. Az, hogy a folydérendszer lezdrt-e
vagy sem, a kunyhok kiértékelésénél nem jdtszik semmi szerepet.

A kék jdtékos az 5 halért 5 pontot ka
A tisztasokon 1év6 vadaszok kiértékelése ¢ 2 =

A jitékos, akinek egyediiliként van vaddsza egy tisztdson, a kévetkez8képp kap ott pontokat: minden szarvasért,
minden mamutért és minden Gstulokért (bénuszkartyikon taldlhatd) kap két pontot.

A kardfogu tigrisek is vaddsznak, de csak szarvasra, mamutra és éstulokra nem. Minden, az adott tisztdson 1évé kard-
fogt tigris miatt az értékelésnél egyel kevesebb szarvassal kell szimolni. A kiértékelést megkonnyitendd felhaszndl-
hatjdtok a z6ld korongokat: ha pdrosdval letakartok 1-1 tigrist és szarvast, a kiértékelésnél csak a mamutokat, 8stulkokat
és a megmaradt szrvasokat kell dsszeszdmolnotok. Egy tisztdsért akkor sem jir minuszpont, ha tdbb kardfogu tigris van
ott, mint szarvas.

Ha t6bb jitékosnak van vaddsza egy tisztdson, az kapja az sszes pontot, akinek a legtobb vaddsza van ott.
Amennyiben a legtobb vaddsz tekintetében egyenl8ség alakulna ki, az érintettek mindegyike megkapja a tisztdsért
jaré teljes pontszdmot.

Az, hogy a tisztds lezdrt-e vagy sem, a vaddszok kiértékelésénél semmiféle szerepet nem jétszik.

Egy tisztds kiéreékelése utdn a z6ld korongokat le kell szedni, hogy a kovetkezd tisztdsndl is fel lehessen azokat haszndlni.

| 1. riszta'sl v | 2. riszta'sl .

- 1. tisztds: 1 szarvas, a zold jdtékos 2 pontot kap.
| 2. tisztds: 1-1 szarvas, mutat és kardfogii tigris. A
szarvast megeszi a kardfogi tigris. Mind a sdrga,

- mind a piros jdtékos 2-2 pontot kap (a mamutért).
3. tisztds: 2-2 szarvas és mamut, 1-1 Sstulok és
kardfogui tigris. Egy szarvast megeszik a kardfogui
tigris, a két mamutért, az 8stulokért é a megma-
radt szarvasért a 8 pontot kap a piros jitékos (neki
van a legtobb vaddsza a tisztdson).

4. tisztds: 2 kardfogu tigris, 1 szarvas. A kék jdté-
kos nem kap pontot (igaz, minuszpontot sem).

(Az drtekinthetSség miatt csak a 3. tiszidson takartunk le
egy-egy kardfogui tigrist és szarvast zold koronggal.)

Az a jatékos gy8z, akinek a legtobb pontja van.

A bénuszkartydk
A bénuszkdrtydkat a lerakdsi szabdlyok betartdsdval kell lerakni. Egyes bonuszkdrtydk specidlisak:

Erre a kdrtydra nem rakhatd le vaddsz. A | A lezdrt erdd kiértékelésénél min- ‘}%’ -4, A tisztds kiéreékelésénél

tiiz a tisztdson taldlhatd ésszes tigrist el- den gombacsoport két pontot ér. L% f minden &stulok két
b ” kergeti; a tisztds kiéreékelésénél az ésszes | W pontot ér.

ottani szarvas pontot ér.

| Amennyiben a jitékos lerakja ezt a kdrtydt, és lerak egy vaddszt a dolmen mellé, ut6bb, a tisztds kiértékelésénél csak &
kap pontot a tisztdsért, a t6bbi vadisz nem, fiiggetleniil attél, hinyan vannak a tisztdson. Azonban (a szokott médon)
csak akkor rakhatd le ez a vaddsz, ha a tisztdson még nincsen mdsik vaddsz!
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